

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления ОСМЧ „Свердловскпромстрой“

№ 85 (147)

ПЯТНИЦА.

20

ОКТАБРЯ

1944 г.

★  
 МЫ ПОКЛЯЛИСЬ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ БОРЬТЬСЯ ЗА РАЗРЕШЕНИЕ ЗАДАЧ, СВЯЗАННЫХ С ДАЛЬНЕЙШИМ УЛУЧШЕНИЕМ ЖИЛИЩНОГО И КУЛЬТУРНО-БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ.  
 ★

## ПРИМЕНИМ ИНДУСТРИАЛЬНЫЕ МЕТОДЫ РАБОТЫ НА СБОРКЕ ДОМОВ

# Выполним план жилищного строительства

(На собрании партийной организации треста)

Партийная организация Свердловскпромстроя 17 октября подвела итоги работы треста за 9 месяцев и обсудила план IV квартала.

В своем докладе начальник Свердловскпромстроя тов. Бобков вскрыл причины провала программы жилищного строительства.

### Трест работает плохо

— Мы дали слово товарищу Сталину работать, не покладая рук,— говорит докладчик,— а за 9 месяцев выполнили только 72,7 процента плана. Особенно плохо шла сдача жилищных объектов. Здесь план выполнен только на 40 процентов. Наши заказчики-заводы не могут выпускать еще больше изделий для фронта по вине строителей: нет жилой площади для вновь прибывающих рабочих.

В чем причина плохой работы?

Многие участки жалуются на недостаток рабочей силы, объясняя этим срыв программы. А где же рабочая сила, которую мы получили за это время? Текучесть у нас такова, что не только пополнение, но даже часть наших прежних рабочих ушла на другие предприятия.

Мы не смогли создать людям нормальные бытовые условия, у нас отсутствовала настоящая забота о человеке. Проведенное в августе обследование вскрыло ряд безобразных явлений в общежитиях, в общественном питании. Многие сейчас уже устранено, но время было упущено.

Закрепить кадры — вот сейчас основная задача и сюда надо направить все усилия партийных и непартийных большевиков треста.

Нужно организовать рабочее место — здесь у нас много беспорядков, добиться, чтобы не было ни одного строителя, не выполняющего нормы.

Как разворачивается у нас социалистическое соревнование?

Фронтные, гвардейские бригады показывают прекрасные образцы труда. Но в нашем тресте нет центра, организующего эту работу. Например, итоги за август подводятся в начале октября — кому нужны такие итоги? Индивидуальное соревнование находится в зачаточном состоянии.

Немало нам помешала плохая работа снабженцев. Мы не обеспечили себя лесом, бутом, щебнем. Наши производственные предприятия за 9 месяцев перевыполнили план, но... за счет тех материалов, которые менее необходимы стройке. А вот нилматериалов дали 72 процента нужного количества, бутового камня — 56 процентов и т. д.

### Строить дома потоком, по графику

— План IV квартала — большой. Мы должны сдать в эксплуатацию 12.000 кв. метров жилой площади,— говорит тов. Бобков.— Но нам такой план вполне под силу. В денежном выражении он не превышает фактического выполнения за III квартал. Если мы направим все ресурсы на жилищное строительство, высвободим их из промышленной стройки, мы с задачей справимся.

Какая должна быть организация работ?

Поточно-скоростное строительство по суточному графику, ежедневный контроль этого графика, выявление лиц, срывающих график!

Тип жилья? Сборно-щитовые деревянные и сборные каменные дома.

С лесом у нас тяжело, но и здесь мы виноваты сами. Руководители лесного хозяйства работали без перспектив, не готовили лесных участков для длительной эксплуатации. Поэтому мы были без леса. Но выход найден, лес будет и сборно-щитовые дома должны широко применяться.

Система домового цита сейчас пересмотрена, рационализированы внутренние штукатурные работы, внешняя штукатурка цита будет производиться в заводских условиях. В результате, мы должны на деревообделочном комбинате готовить в два дня один дом.

Расширяется производство шлакоблоков с тем, чтобы их ежедневно давать для строительства каменных домов 1900 штук.

Работы на площадке механизуются.

### Создать штаб строительства

— Тов. Бобков вскрыл не все причины плохой работы треста,— говорит начальник второго стройуправления тов. Кронрод.— Беда заключается в том, что у нас отсутствует штаб строительства, в тресте не стало нужного аппарата. В результате, никто не следит за расстановкой рабочей силы и большинство рабочих занято на вспомогательном производстве.

Контора снабжения своих функций не выполняет, материалов недостает, дело доходит до издевательств: за спецодежду требуют с рабочих наличные деньги вперед.

Плохо работает железнодорожный транспорт.

Перевод строительства на график может сорваться, если не будет налажена деятельность этих цехов, если

не будет в тресте настоящего штаба стройки.

— Ликвидировать «чехарду» на строительстве, о которой писала наша газета, наладить работу автомашин так, чтобы они не «числились» в работе, а действительно перевозили груз,— предлагают зам. начальника четвертого стройуправления тов. Павлов и тов. Запрудский.

### Прекратить обезличку в снабжении бригад

— Тов. Надточий в своей статье правильно вскрыл наши недостатки. Его предложения об организации жилищной стройки надо полностью принять. Мы вполне можем сдать в IV квартале 12.000 кв. метров жилой площади, обладаем для этого всеми ресурсами, но нет у нас заботы о людях, не стимулируем лучших,— а отсюда все качества.

Обезличка еще процветает во всю — снабжение гвардейской бригады ничем не отличается от бригады, едва выполняющей нормы. В тресте это никого не беспокоит.

Бывают случаи невыхода на работу из-за отсутствия спецодежды. В IV стройуправлении часть рабочих получила продуктовые карточки и пропустила в столовую на октябрь только 6-го числа.

Прекратить эти безобразия, потребовали тт. Элькин, Марков, Пульников, Давыдов.

### Усилить заботу о кадрах

— Как у нас относятся к приказу,— говорит тов. Барбул.— Начальник треста расписал кому что делать, для того, чтобы навести порядок в общежитиях. Прошел месяц, а деревообделочный комбинат не изготовил ни одной табуретки, ни одной тумбочки. Контора снабжения не дает электроламп. В результате мы не сделали и половины работы, нужной для приведения общежитий в порядок. А там грязи еще очень много.

### Коммунисты должны быть авангардом на производстве

— Результаты нашей работы за 9 месяцев — плачевные,— говорит секретарь парторганизации треста тов. Артемчик.— Если еще в начале года мы концентрировали строительство, при определении месячных заданий, чувствовалась целеустремленность в пла-

не, то за последние полгода этого ничего не было. Здесь вина нашего технического руководства, но и не меньшая вина всех нас, коммунистов, в первую очередь членов партийного бюро. Мы недооценили значения жилищного строительства и не перестроили работу треста. Поэтому и не добились коренного перелома в заботе о кадрах, поэтому и материальное снабжение у нас хромает. Авангардная роль коммунистов на производстве чувствуется далеко не везде, политмассовая работа на строительной площадке и в общежитии велась слабо. Отсюда и получился срыв, о котором совершенно справедливо указала в своей передовой статье газета «Правда».

Мы больше не можем проходить мимо безобразных фактов на стройке и в отношении к живому человеку. Долой примиренчество и разгильдяйство — вот лозунг сегодняшнего дня! Подкрепить хозяйственные мероприятия массово-политической работой, наладить по-настоящему социалистическое соревнование во всех его формах, проводить правильную тарификацию заработной платы, организовать жесткий контроль, проверку исполнения — и план сдачи жилой площади в IV квартале будет выполнен.

### В IV квартале сдать 12000 кв. метров жилья

Собрание признало правильной оценку, данную в передовой статье газеты «Правда» за 8 октября: Свердловскпромстрой плохо строил жилье. Дело чести партийной организации немедленно исправить нынешнее положение и по-боевому выполнить взятые обязательства перед товарищем Сталиным.

Сдать в эксплуатацию в IV квартале 12.000 кв. метров жилой площади,— решили большевики-строители.

Собрание обратило внимание строителей на необходимость строгого соблюдения графика, на ведение работ поточно-скоростным методом. Авангардную роль на производстве должны занять коммунисты и кандидаты партии, мобилизовать всех рабочих и инженеров на скорейшее выполнение клятвы вождю.

Утверждены мероприятия по разворачиванию партийно-массовой работы на стройке и в общежитиях.

## В Совете Народных Комиссаров РСФСР

Совет Народных Комиссаров РСФСР рассмотрел вопрос об усилении помощи семьям военнослужащих в подготовке к зиме. Совнарком отметил ценную инициативу исполкома Свердловского городского совета депутатов трудящихся в организации помощи семьям фронтовиков. Горисполком организовал воскрес-

ник-массовый выход трудящихся на погрузку и доставку дров на топливные склады для семей фронтовиков, на ремонт жилищ и приведение в порядок общежитий. Комсомольские организации и тимуровские команды пионеров помогали многодетным семьям пилить дрова и выполнять другие домашние работы.

Предприятия и промысловые артели Свердловска дополнительно выпустили в воскресенье много товаров широкого потребления. В подготовке к проведению воскресника были широко привлечены профсоюзные и хозяйственные организации.

Совет Народных Комиссаров РСФСР

решил рекомендовать совнаркомом автономных республик, исполкомам краевых, областных советов и исполкомам городов республиканского подчинения организовывать массовые воскресники помощи семьям фронтовиков по примеру Свердловского горисполкома.

(ТАСС).

★ ★ ★  
 В воскресенье, 22 октября, в Свердловске проводится общегородской воскресник помощи семьям фронтовиков. Строители, окружим заботой семьи наших дорогих защитников Родины.

★ ★ ★  
 Обеспечим семьи фронтовиков дровами, овощами, одеждой, обувью, отремонтируем им квартиры. Выходите все на воскресник!

# Привет передовикам предоктябрьского соревнования!

## Рекорд Мугафура Фаттахова

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив карьероуправления обязался в октябре не только повысить показатели по карьеру в целом, а добиться еще максимально высоких результатов по каждой профессии. Бурильщик-орденоносец тов. Фаттахов 11 октября пробурил в течение смены 86,6 погонных метра гранита — высокой прочности, выполнив техническую норму на 701 процент. Он перекрыл ранее установленный им рекорд.

Тов. Фаттахов работал одновременно на 7 перфораторах.

Вместе с ним стали на вахту и борются за высокие показатели — мастер перфораторного молотка тов. Корнев, стахановец-бурильщик тов. Мамин, камешелы гг. Козлов и Ташев.

Наша задача — закрепить эти показатели, чтобы они были повседневными.

**А. ЗАЛЬЦМАН**, гл. инженер управления.  
**БУЛАВИН**, начальник карьероуправления.

## Хочу стать лучшим бурильщиком треста

Много лет я работал бурильщиком на карьерах. Получил звание мастера перфораторного молотка, но в связи с болезнью оставил бурение и перешел на другую работу. 11 октября бурильщик тов. Фаттахов добился рекордных показателей по бурению, выполнив 7 норм.

Меня это задает. Решил перегнать тов. Фаттахова.

Сейчас чувствую себя хорошо, и администрация дала согласие перевести меня на бурение. Буду соревноваться с тов. Фаттаховым в честь 27 годовщины Великой Октябрьской революции. Надеюсь, что добьюсь самых высоких показателей.

**Мастер перфораторного молотка КОРНЕВ.**

## Детали домов изготавливать комплектно

Деревообделочный комбинат изготавливает разные детали для жилых домов. Тем более важна четкость в работе. А у нас большие неувязки с заказами на столярные изделия.

Все заказы, которые нам дают руководители комбината, считаются срочными и мы не знаем, что же изготавливать в первую очередь. Бывает так, что начнешь выполнять заказ, потом откладывает его, бросаешься на другую работу.

Сейчас лежит заказ второго стройуправления от 22 августа. Изготавливали для пищекомбината оконные коробки с переплетами, дверные коробки, а двери так и не выполнили и работу отложили. Еще в прошлом году для одного завода заготовили детали столов, а

в сборку их до сих пор не отдали. Так зачем же их готовили? Сколько еще таких заказов загромождают или папки мастеров или территорию комбината?

Я предлагаю завести график и для каждого участка изготавливать детали комплектно — полностью на дом. Если мы заведем такой порядок, то лучше будет и на строительной площадке. Отпадут постоянные жалобы на то, что верхнее строение для домов получено, а нижнего нет, или наоборот.

Ежемесячно следует просматривать по цехам заказы и не подлежащие к выполнению отбирать у мастеров.

Надо вести точный учет и контролировать отпуск деталей.

**Мастер И. ГИЛЕВ.**

## Еще об овощебазе

Овощебаза на Земляном городке к приемке 500 тонн овощей не готова. Еще нет гнезд для чанов, ни самих чанов для засолки капусты.

Картофель разгружается в отсеки прямо со шлаком, с мусором, работа идет медленно и... сиротливо ждут 15 восемнадцатитонных вагонов своей очереди.

Капуста в двух пультмановских вагонах горит, 30—35 процентов ее уже испорчены.

Охрана на базе не установлена, поэтому были случаи хищения овощей. Территория — не освещается.

Нужны срочные меры для наведения порядка на базе.

**М. САВИЦКИЙ.**

## Это называется механизацией...

Молодежные бригады, работающие на многоэтажном доме, соревнуются в честь 27 годовщины Октября. Хорошо работают молодые штукатуры Максимев, Кириллов и Мальков. Не отстают от них Сыржин, Уткин и Осипов.

Но много неполадок на строительстве. На восьмой секции все упирается в недостаток шпунтовки. Плохо обстоит с механизацией: растворомешалка не работает.

— Руки отмотала, — жалуется мотористка тов. Глазцова.

Барабан не вращается и приходится проворачивать его вручную с громадной затратой сил. Из трубы дель и ночь льет вода, так как нет вшития.

Слесарь Савицкий ремонтирует лебедку в рабочее время. По его вине 15 октября целый час простояли 35 человек.

**В. БУЧНЕВ.**

## Позаботимся о кадровых рабочих

В моей бригаде плотников работают кадровые рабочие и молодежь, недавно пришедшая на строительство. Все мы трудимся хорошо. В апреле завоевали гвардейское звание.

Руководители стройуправления проявляют о нас мало заботы. На протяжении двух лет некоторые рабочие бригады ни разу не получили спецодежду и обувь. Им так говорят:

— Вы давно работаете, должны свое иметь, в первую очередь мы одеваем вновь прибывших.

А кто же будет заботиться о кадровых?

**И. МИКУШИН.**  
Командир гвардейской бригады.

## Месим глину вручную

Уже неделю наша бригада на участке тов. Малафеева месит глину вручную. От этого производительность труда снижается и работать нам тяжело. Надо починить глиномешалку.

**Л. КОРОГОДИНА.**



Орденосец-бурильщик  
Мугафур Фаттахов.

## Как я дал 7 норм на бурении гранита

Я стал на вахту в честь 27 годовщины Великой Октябрьской революции и 11 октября приступил к работе на семи перфораторах. Мы подготовились заранее, провели совещание с нашими горняками и механизаторами, отремонтировали компрессоры, сделали дополнительно четыре станка, подготовили буры, шланги, перфораторы.

В тот день я чувствовал, что все следят за моей работой и стараются ни в чем не задержать. И вот я за смену дал 701 проц. нормы. Буду готовиться перекрыть и это достижение.

**МУГАФУР ФАТТАХОВ.**  
Орденосец-бурильщик.

## 25 октября начинается распространение билетов четвертой денежно-вещевой лотереи

25 октября начинается распространение билетов четвертой денежно-вещевой лотереи. Средства будут направлены на военные нужды, восстановление хозяйства и культурных учреждений в районах, освобожденных от немецких оккупантов.

ВЦСПС предложил профсоюзным организациям принять активное участие в распространении билетов лотереи среди рабочих, служащих, домашних хозяйств, выделить профсоюзных активистов в помощь комиссиям содействия Государственному кредиту и сберегательному делу, организовать проверку выигрышей по билетам третьей денежно-вещевой лотереи. Распространение билетов должно быть проведено на основе полной добровольности.

(ТАСС).

## Готовьтесь к лыжному спорту

Приближается четвертая военная зима. Перед спортивным обществом «Строитель Востока» стоит задача — образцово подготовиться и провести спортивную зиму 1944—1945 годов. Мы должны ковать резервы для Красной Армии.

Председателям цеховых комитетов, комсоргам стройучастков и предприятий треста нужно принять активное участие в проводимой работе с советом общества.

**П. БЕЛОГЛАЗОВ.**

## ОБЗОР СТЕНГАЗЕТЫ

### „Вперед“

16 октября на железобетонном заводе вышел очередной номер стенгазеты «Вперед».

Начальник завода тов. Ляпичев пишет, что в борьбе за выполнение плана коллектив выполнил программу 9 месяцев на 104 процента и полон решимости досрочно выполнить годовую программу.

В газете рассказывается о работе шлакоцефа, изготавливающего камни на «пробужденном» бетоне. Вместо 350 камней бетонщики тов. Тислина 11 октября выработали 565 камней. В соревновании с этой бригадой бетонщики тов. Худеева выполнили к 1 октября вместо одного километра 1106 метров бетонных труб.

Завод железобетонных изделий хорошо провел общественный смотр механизации. Газета широко освещала это важное мероприятие. Всего подано 23 предложения, из них 16 внесено рабочими. Особенно ценны предложения рабочих гг. Иванова, Березина и Кузнецова.

Газета оформлена красочно.

К дефектам следует отнести то, что почти не затронуты отрицательные стороны работы завода, газета не рассказала о том, как разрешаются бытовые вопросы, что мешает производству, как растет, учится молодежь, как завод готовится к зиме?

## ИЗ БЛОКНОТА СТРОИТЕЛЯ

### Ждем бесконечно...

Ни в стройуправлениях, ни в цехах руководители не установили дней и часов приема посетителей. Рабочие частенько ждут впустую начальника стройки, желая побеседовать с ним, внести рационализаторское предложение, обратиться за помощью.

Начальники стройуправлений не хотят понять, что время каждому дорого.



Но следом нашим  
восстанным

### „Неполадки в транспортной конторе“

На заметку, помещенную в нашей газете от 10-Х под таким заголовком, зам. начальника конторы тов. Гусев сообщил редакции, что работы по достройке электроцефа и отоплению гаража начались.

Доска показателей теперь заполняется аккуратно. Создана комиссия по проверке социалистических обязательств.

Профсоюзная организация обязалась стенную газету выпускать регулярно.

Ответственный редактор  
**А. И. НЕЙШТАДТ.**

НС27861.

Заказ № 01823.